

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й

8

№ 288

декабря

Суббота

1962
годаЦЕНА
2 КОПЕЙКИ

ТВОЙ ДОЛГ, АГИТАТОР!

Советские люди с единодушным одобрением встретили решение ноябрьского Пленума ЦК КПСС, обсудившего вопрос о развитии экономики СССР и партийном руководстве народным хозяйством. Решение Пленума ЦК, доклад товарища Н. С. Хрущева имеют громадное значение в жизни Коммунистической партии и советского народа. Претворяя наше членство в жизнь, мы значительно ускорим осуществление величественной программы построения коммунистического общества в нашей стране.

Сейчас важнейшей задачей партийных организаций является доведение материалов ноябрьского Пленума до каждого труженика, до каждого человека. Это поможет ему найти свое место во всенародной борьбе за претворение исторических решений в жизнь. Большую роль в этом почетном деле призваны сыграть агитаторы.

Нужно сказать, что сейчас на предприятиях и стройках нашего города работает немало квалифицированных агитаторов, которые повседневно доносят до трудающихся племянное слово Коммунистической партии, помогают слушателям умножать свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Неплохо работают агитаторы на заводе имени Чкалова. За

последнее время в цехах пред-

приятия проведено немало бесед,

посвященных материалам ноябрь-

ского Пленума ЦК КПСС. Хорошо

ознакомили свои коллеги с сечью

товарища Н. С. Хрущева, с постановлением Пленума аги-

таторов тов. Олеарш (маслоблок № 1), агитатор тов. Кондратова

(центральная заводская лабора-

тория) и другие. Проводимые

ими беседы проходят при живом

участии слушателей, агитатор

помогает своим товарищам застичь

внимание на важнейших во-

просах повседневной работы. Нет

сомнения, что в достижении кол-

лективами завода имени Чкалова

наши агитаторы

заслуживают высокую оценку.

Твой долг, агитатор, всемирно

спосабливай этому!

немалый вклад внесли агитаторы, поднимающие нефтяников на славные дела.

Уже на второй день работы Пленума в стальном цехе Южуралмашзавода прошел беседу агитатор-коммунист тов. Федунец. С огромным вниманием выслушали производственники его рассказа о докладе товарища Н. С. Хрущева, и тотчас зашел большой разговор о имеющихся в коллективе неиспользованных резервах улучшения работы. Производственники внесли ряд предложений, направленных на ликвидацию недостатков в организации соревнования, на дальнейшее улучшение качества литья и повышение производительности труда. Сейчас в цехе ведется работа по ликвидации отмеченных недостатков.

Однако не всюду еще как следует поставлена работа по разъяснению трудающимся тех мер, которые осуществляются Коммунистической партией в целях улучшения руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством. Не часто услышишь голос агитатора на строительных площадках трестов «Жилстрой» и «Орскпромстрой». Партийные организации трестов пока недостаточно направляют работу агитаторов.

Такое же положение сложилось и в коллективах комбинатов бытового обслуживания. В их цехах почти не проводятся беседы по разъяснению сути и значения решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Пропаганда материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС является важным делом партийных организаций, которые призваны использовать все формы и методы идеологической работы. Необходимо, чтобы каждый труженик ясно понимал — ноябрьский Пленум ЦК КПСС является важнейшим этапом выполнения решений XXII партийного съезда.

Разъяснение решений Пленума позволяет еще выше поднять трудовую и политическую активность строителей коммунизма, ускорить наше движение вперед.

Твой долг, агитатор, всемирно спосабливай этому!

ПАВЛОДАР. Замечательный подарок ко Дню Конституции СССР подготовили строители Павлодарского машиностроительного завода. Сдан под монтаж технологическое оборудование корпуса вспомогательных цехов, производственная площадь которого превышает 30 тысяч квадратных метров. «Новоселье» справляют здесь сотни современных станков. С пуском корпуса выпуск ходильных установок промышленного назначения на заводе удвоится.

СВЕРДЛОВСК. На открытом руднике Качканарского горнообогатительного комбината успешно закончились производственные испытания нового пятикубового скального экскаватора «ЭКГ-5», созданного на Уральском заводе тяжелого машиностроения. По размерам и весу этот экскаватор почти такой же, как и серийный четырехкубовый, а производительность выше на 20 процентов.

БРЯНСК. Здесь сдана в эксплуатацию нефтеперегонная станция, завершающая трубопровод Куйбышев — Пенза — Брянск протяженностью 1150 километров. В резервуары станции по подземной артерии поступили первые тысячи тонн бензина. Отсюда нефтепродукты Поволжья железнодорожными эшелонами будут направляться в Белоруссию, Прибалтику, на Украину и в другие районы страны.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НАЗАРОВО. (Красноярский край). Строители Назаровской ГРЭС начали монтаж четвертого агрегата на 150 тысяч киловатт. С вводом его в строй закончится сооружение первой очереди этой станции, равной по мощности 10 Волховским ГЭС. На теплоэнергетическом гиганте Сибири работают два турбогенератора. Они уже дали народному хозяйству многие сотни миллионов киловатт-часов электроэнергии.

УСТЬ-КАМЕНГОРСК. Первый в Восточном Казахстане сельский крупнопанельный двухэтажный дом смонтирован в Ярославском совхозе. В нем 16 квартир со всеми удобствами. Квартирный метр жилья обошелся на 15 процентов дешевле, чем в зданиях, состоящих из кирпича. Монтаж крупнопанельного жилого дома заканчивается в Секисовском совхозе.

ПОЛОЦК (Липецкая область). Здесь заканчивается строительство второй очереди крупнейшего в Советском Союзе завода тепловолокна. Возведен главный производственный корпус площадью в 12 тысяч квадратных метров. С пуском всех цехов мощность завода возрастет втрое.

ЯРОСЛАВЛЬ. Шинники расширяют ассортимент из-

ЕГО ЗДЕСЬ УВАЖАЮТ

Доброй славой хорошего труженика и активного общественника пользуется в коллективе четвертой бригады плавильного цеха старший дежурный слесарь Александр Иванович Катков. В цех он пришел почти подростком, а теперь за его плечами уже девятнадцатилетний трудовой стаж.

Александр Иванович в совершенстве знает сложное металлоизделие оборудование на любом переделе и участке цеха и благодаря этому всегда очень быстро и качественно устраивает любые неполадки, какие случаются в работе механизмов.

Если на дежурство вышла бригада слесаря Каткова, то можно не сомневаться — оборудование будет работать исправно. Уважают Александра Ивановича товарищи по труду. В нынешнем году они уже в первый раз выбрали его своим профгруппом. Верным другом и советчиком неизменно является для всех рабочих бригада этот человек.

Решения Пленума ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

В СЧЕТ 1963 ГОДА

логого предприятия, претворяя в жизнь решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, обязался до конца года отгрузить железнодорожным строителям еще 20 тысяч кубометров сверхпланового щебня.

Среди лучших людей завода можно отметить ударников коммунистического труда — машинистов экскаваторов В. Клюсова и В. Мелентьева, водителей М. Булдникова и Е. Белоусова, машиниста дробилки В. Волкова и других. Они систематически перевыполняют сменные задания и своим трудом множат славу молодого предприятия.

П. Бабкин,
начальник щебеночного

СВЕРХ ПЛАНА

Из месяца в месяц увеличивая отгрузку животноводческой продукции, — такую задачу поставил перед собой коллектив пригородного совхоза «Мирный» в ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Труженики совхоза, как уже сообщалось, на 50 дней раньше срока выполнили годовой план сдачи государства мяса, молока и яиц и взяли на себя дополнительные обязательства. Слово их не расходится с делом. Энергично развиваются достигнутые успехи, в прошлом месяце они уже отправили на гормолзавод 310 центнеров молока сверх годового задания. В декабре оранчане получат из совхоза еще не менее 350 центнеров сверхпланового молока.

Большинство дюжин тружеников трудится с расчетом превышения уровня, намеченного в обязательствах. Особенно отличаются тт. Широкова, Дьяченко, Самохина и другие. С начала года они надолго от каждого фуражной коровы по 2200—2400 килограммов молока хороши жирности.

Т. Колесов.



Комсомолец

Александр Сирота четырьмя годами работает в ремонтно-механическом цехе завода имени Чкалова. Хорошо овладев профессией токаря, он ежедневно добивается перевыполнения задания, норму выработки выполняет на 118—120 процентов.

НА СНИМКЕ: Александр Сирота во время работы.

Фото
Н. Никитина.

★

В новом цехе предприятия впервые изготовлены опытные партии шин со съемным протектором для грузовиков «ЗИЛ-130».

Заводские конструкторы создали также новую шину со съемным протектором для машины «ГАЗ-63». Это — оригинальная автомобильная покрышка, имеющая вместо обычных трех одно съемное протекторное кольцо.

ХАБАРОВСК. Завод «Энергомаш» — крупнейшее на востоке страны предприятие энергетического машиностроения. Отсюда, с берегов Амура, уходят на стройки семипалатинские и во многие зарубежные страны мощные турбонагнетатели, нагнетатели и другие новейшие машины.

Заводской коллектив достиг уровня производительности труда, запланированного на конец 1964 года.

НА УКРАИНЕ закончилась осенняя посадка садов. Их площадь в колхозах и совхозах республики в этом году возросла более чем на 45 тысяч гектаров. Кроме того, новые посадки фруктовых деревьев появились на усадьбах школ, больниц, вдоль дорог.

Многие хозяйства по примеру Сумской опытной станции начали создавать массивы плодовых насаждений на неудобных землях. Садоводы Приднестровья, Закарпатья, западной лесостепи под сады используют крутые склоны. Для этого подбирают наиболее выносливые сорта плодовых культур.

(ТАСС).

ПОВЫШАТЬ ИДЕЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЗАНЯТИЙ

Партком и цеховые партийные организации Южуралмаша, руководствуясь решениями XXII партнаграда съезда и постановлениями ЦК КПСС о руководстве Куйбышевского и Минского обкомов партии идеологической работой, в новом учебном году расширили рамки политического просвещения, стали больше уделять внимания идеино-теоретическому уровню занятий, тесной связи изучаемого материала с практикой коммунистического строительства. На заводе работают 92 кружка и семинары, две экономические школы, в которых изучают марксистско-ленинскую теорию 2331 человек в том числе 1642 беспартийных. Это на 541 человека больше, чем прошлом учебном году. Увеличилось число изучающих вопросы конкретной экономики. Всеми видами учебы на предприятии охвачено 5479 человек.

Партком провел большую работу по подбору пропагандистских кадров. Пропагандистами работают грамотные, квалифицированные, любящие это дело коммунисты. Многие пропагандисты — тт. Четырьбок Ф. М., Клущин Адонин, Сохнев, Боялью Клюшин, Четырьбок С. Ф., Мартынов, Земцов, Козобродов — занятия проводят на высоком идеальном и теоретическом уровне. Они хорошо готовятся к занятиям, применяют методику изложения материала, теоретические положения излагают популярно, используя при этом примеры, сопоставления, цифры, наглядные пособия.

Все это положительно сказалось на повышении творче-

ской активности рабочих и слушающих, находит свое выражение в практическом отношении к труду, в активном участии в общественной жизни. В соревновании за коммунистический труд на заводе участвуют коллеги 4 цехов, 50 участков, 43 смены, 76 бригад, 39 бюро и свыше 150 рабочих разных профессий.

Вместе с тем следует отметить, что идеально-теоретический уровень занятий, проводимых в отдельных кружках и семинарах, слабая связь политической учебы с организаторской работой привели к тому, что в отдельных кружках наблюдаются срывы занятий, низкая явка слушателей. Это имеет место у пропагандистов тт. Тулина, Войтенко, Телина, Алферова.

Бюро ГК КПСС, которое обсуждало вопрос об идеальном содержании занятий в сети партнаградного просвещения Южуралмаша, отметило, что указанные недостатки явились следствием того, что парткомом завода, цеховых партийных организаций слабо осуществляют руководство политическим просвещением, мало предъявляют требовательности к пропагандистам. В результате снижается идеальное содержание занятий, отсутствует порой единство идеологической и организаторской работы. Бюро ГК КПСС обозначило парткомом и цеховым партийным организациям усилить руководство политическим просвещением, обратив особое внимание на повышение идеально-теоретического уровня проводимых занятий, на тесную связь их с жизнью.

Нужно добиться, чтобы каждый пропагандист был не только проводником марксистско-ленинской теории, но и организатором выполнения задач и решений партии, хорошо знал производственные дела и моральное лицо каждого слушателя. Работу пропагандиста мы должны оценивать, прежде всего, по результатам практической работы слушателей, по их участии в общественной жизни коллектива.

Анализ занятий показывает, что отдельные пропагандисты — тт. Поздняков, Косинский, Мамбетов — неглубоко освещают изучаемый материал, теоретические положения не подкрепляют примерами и фактами из жизни, не всегда делают выводы и обобщения. Некоторые пропагандисты слабо раскрывают теоретические положения марксистско-ленинской теории. Так, пропагандистов Обухов несодергательно осветил вопрос о полной и окончательной победе социализма.

Большинство пропагандистов

при изучении истории КПСС программный материал не связывают с событиями текущего дня, материалами ХХII съезда КПСС, историей нашего города.

В кружке по основам экономики социалистической промышленности (пропагандистов Захарченко) при изучении темы «Управление социалистическим промышленным предприятием» материал излагался без связи с практическими делами слушателей.

Отдельные пропагандисты завода на занятиях не используют наглядные пособия, карточки.

Низкий идеально-теоретический уровень занятий, проводимых в отдельных кружках и семинарах, слабая связь политической учебы с организаторской работой привели к тому, что в отдельных кружках наблюдаются срывы занятий, низкая явка слушателей. Это имеет место у пропагандистов тт. Тулина, Войтенко, Телина, Алферова.

Бюро ГК КПСС, которое обсуждало вопрос об идеальном содержании занятий в сети партнаградного просвещения Южуралмаша, отметило, что указанные недостатки явились следствием того, что парткомом завода, цеховых партийных организаций слабо осуществляют руководство политическим просвещением, мало предъявляют требовательности к пропагандистам. В результате снижается идеальное содержание занятий, отсутствует порой единство идеологической и организаторской работы. Бюро ГК КПСС обозначило парткомом и цеховым партийным организациям усилить руководство политическим просвещением, обратив особое внимание на повышение идеально-теоретического уровня проводимых занятий, на тесную связь их с жизнью.

Нужно добиться, чтобы каждый пропагандист был не только проводником марксистско-ленинской теории, но и организатором выполнения задач и решений партии, хорошо знал производственные дела и моральное лицо каждого слушателя. Работу пропагандиста мы должны оценивать, прежде всего, по результатам практической работы слушателей, по их участии в общественной жизни коллектива.

Сейчас в сети партнаградного просвещения приступают к изучению материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Пропагандисты призваны провести эти занятия на высоком идеальном уровне, донести до каждого слушателя всю мудрость и важность принимаемых Коммунистической партией мер по дальнейшему улучшению партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

А. Блиничкина, инструктор горкома КПСС.

В совхозе «Кубань»

Краснодарский край. В Записке товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «О подведении итогов года и увеличении производства зерновых зерна» упоминается о достижениях совхоза «Кубань» Гулькевичского района. На мартовском Пленуме ЦК КПСС совхоз подвергался критике за то, что большая часть пахотных земель в хозяйстве раньше засевалась травами. Руководство совхоза учло критические замечания и сделала правильные выводы.

Были значительно увеличены в этом году посевы озимой пшеницы, кукурузы, сахарной свеклы, гороха и других ценных культур. В результате резко возросло производство зерна. Совхоз заканчивает четвертый год семилетки с высокими производственными показателями. На всей площади посева получено по 32 с половиной центнеров зерновых в среднем с гектара — это самый высокий урожай в крае. Баловой сбор зерна по сравнению с прошлым годом увеличился в два раза.

Укрепление зернового хозяйства позволило добиться больших успехов и в животноводстве.

Совершенствуя структуру посевных площадей, работники совхоза решили отвести под посевы зерновых в 1963 году не менее 60 процентов всей пашни. Уже сейчас полеводы и механизаторы развернули подготовку к весне. Успешно закончен подъем заби. Заготовлены отличные сортовые семена. Начались занятия на агрозоотехнических курсах, в различных кружках, где полеводы, животноводы и механизаторы повышают свои знания.

Годовой план — досрочно

Отличными трудовыми результатами закончили ноябрь труженики установки двухпеченого крекинга завода имени Чкалова. Досрочно дожив о завершении месячного задания, нефтяники сумели выдать немало высококачественной сверхлизированной продукции, склонить химреагенты, пар, электроэнергии и топливо, выдающие отбор.

С первых же дней декабря коллектив взял высокие темпы труда. Ознакомившись с материалами Пленума ЦК КПСС, нефтяники решали работать еще лучше, уделив особое внимание росту производительности труда, вскрывая новые резервы улучшения технико-экономических показателей. Их слова не расходятся с делом. Ежедневно работники двухпеченого крекинга перевыполняют смесевые задания.

В авангарде социалистического соревнования идут сегодня коммунисты цеха. В их числе стар-

шие операторы члены партии тт. Федоров, Наумов, Казаков, машинист насосов тов. Сайкин и другие. По ним равняются остальные. Неплохо обстоит дела у операторов тт. Левченко, Костюченко, Гусева, помощников оператора тт. Вертиева, Чураева и других. Идея с опережением графика, нефтяники внимательно следят за технологическими процессами, выдают только качественную продукцию.

Решив закончить досрочно программу четвертого года семилетки, коллектив установки двухпеченого крекинга обязался годовой план выполнить к 18 декабря, на 0,2 процента повысить отбор нефтепродуктов от сырья, склонить химреагенты, топливо и пар. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что слово свое они сдержали. Тому порукой ударная рабочая группа.

Радиохулиганы

Вечером, после трудового дня, многие любят посидеть у радиоприемников. Не выходя из комнаты, можно совершить путешествие по эфиру и найти то, что больше всего по душе, по настроению: веселый концерт артистов эстрады, беседу на новом открытии или выпуске новостройки, трансляцию спектакля. Порой не знаешь, что привнесет тебе легкий поворот рукопашки настройки.

Но с некоторых пор стало довольно трудно слушать радиопередачи на отдельных волнах. Не особенно давно во время передачи симфонического концерта неожиданно раздался в эфире скрипичный голос:

— Гаудиоэстрадион «Гитара» начинает свою работу! Всем передавай привет... «Разбой», ты меня слышишь?

«Разбой» не заставил себя долго ждать:

— Слыши, «Гитара», привет!

Послушай новую пластинку...

И вслед за этим изумленные радиослушатели услышали похулиганские исковерканные слова одной из популярных песен. На этом «Разбой» не успокоился. Он решил поведать миру о своем житье-бытье и стал рассказывать такое, о чем даже шепотом не стоит говорить. А довольная «Гитара» тем временем покатывалась со смеху...

А на другой день в эфире также образом встречались «Во-

сток» и «Стрела». Причем, было очевидно, что накануне хулиганы ли по радио они же.

На курсах при управлении трамвая сейчас вместе с другими занимается Сергей Шевченко. Чинчено плохого о нем сказать в управлении не могут, однако на поверку оказалось, что именно Шевченко и был «Гитарой», которая выходила в эфир по вечерам.

Нашим читателям эта фамилия может показаться знакомой. Да, действительно, в свое время газета писала о Шевченко, и тоже по поводу хулиганства в эфире. Тогда он сконструировал небольшое приспособление к радиоприемнику, с помощью которого и заявил оранчанам о своем существовании. Хулиган жаждал известности и признания. Он получил их, правда, несколько неожиданным способом. Его привлекли к ответственности.

На суде Шевченко без малого разрыдался и, колотя себя кулаками в грудь, заверил всех:

— Последний раз! Это только по глупости я такое совершил... Провалиться мне на месте, если снова повторится!

Несколько месяцев он и в самом деле помалкивал, а недавно снова взялся за старое.

Нашлись у него и друзья. Позывные «Разбой» очень четко характеризовали характер другого «радиостата» — Александра Мартышова, работника восемнадцатого цеха Южуралмаша. Этот довольно-таки великовозрастный верзила считал своим долгом чуть не каждый вечер публично упражняться в сомнительном остроумии. Он считал вполне обычным делом рассказывание непристойностей, глупых анекдотов.

Сейчас радиохулиганы выявлены и решается вопрос о привлечении их к ответственности за незаконный выход в эфир, за безобразничание в нем. Что ж, это будет вполне справедливой мерой по отношению к тем, кто не считается с существующими законами и положениями. Дело в том, что радиохулиганы порой мешали не только слушанию обычных передач, но и проведению важных служебных разговоров по радио.

У нас в стране сотни и тысячи радиолюбителей — коротковолновиков, которых обединяет ДОСААФ. Они выходят в эфир по строго установленному порядку и проводят полезную работу, порой решают важные технические проблемы. Но ничего общего с подлинными радиолюбителями не имеют радиохулиганы, которые только приносят вред.

В. Николаев.



Зажигично и культурно живут труженики нефтяного хозяйства.

На снимке (на переднем плане): специалисты совхоза «Кубань» составляют перспективный план на 1963 год. Слева направо: старший экономист М. И. Гуль, главный зоотехник З. И. Гугля, главный инженер А. Д. Рубан, директор совхоза Л. И. Максимов, главный агроном П. Ф. Куций, агроном-семеновод П. Н. Прокопова.

В друзьях
товарищах

Беспокойный характер

Человек честным трудом заработал право на пенсию. Казалось бы, теперь ему можно спокойно сбросить с плеч все заботы, спокойно отдохнуть. Никому бы и в ум не пришло упрекнуть его в бездействии. Но не таков Федор Хирсанович Владимиров, бывший начальник литейного цеха завода строительных машин, которого в августе нынешнего года мы торжественно проводили на заслуженный отдых.

Федора Хирсановича и теперь часто можно встретить в цехе. Влечет его сюда неутомимая любовь к труду, к товарищам по профессии, горячее стремление приносить пользу родному производству. Рабочие тепло встречают пенсионера, зазывают к себе, чтобы поговорить с ним, посоветоваться. И Федор Хирсанович неторопливо переходит от одного рабочего места к другому, не спеша и внимательно беседует с людьми, делится с ними своими знаниями, многолетним опытом. Он не уходит из цеха до тех пор, пока не обойдет все участки.

Как-то ему посоветовали: «Отыхайся бы ты, Федор Хирсанович. И так потрудились на славу».

— И рад бы, ребята, отдохнуть, да душа покоя не терпит. За плечами у Владимира большая жизнь. Он начал свой трудовой путь в литейной мастерской, которая когда-то располагалась в Старом городе, начинал с подсобного рабочего. Позднее Федор Хирсанович работал тут и литейщиком, и завальщиком, и вагранщиком. И работал не как-нибудь, а с полной отдачей, вкладывая в дело все умение и смекалку.

Уже в те годы Федор Хирсанович прослыл неутомимым рационализатором. Старые производственные вспомогают, что как раз перед войной на городском смотре рационализации

такой больнице: большой, оборудованной по последнему слову техники, давно уже мечтали медики Южуралмашзавода. И вот, наконец, желание их сбылось. Недавно приемная комиссия подписала последние акты о сдаче новой больницы в эксплуатацию.

Находится она на улице Станиславской. Еще недавно здесь был пустырь, теперь же к белому трехэтажному зданию лечебного корпуса ведут асфальтированные дорожки. Зайдем в больницу. Вот большой светлый зал ожидания. Здесь созданы все условия для того, чтобы те, кто пришел на свидание, могли встретиться и поговорить с родными и близкими, находящимися на излечении.

Наша больница, — рассказывает главный врач медсанчасти Южуралмашзавода Бронислава Николаевна Януба, — рассчитана на 250 мест. В ней созданы все условия для обслуживания больных.

Вместе с главным врачом мы идем по этажам здания, заходим в лечебные кабинеты. Неплохо поработали здесь строители СУ-26 треста «Жилстрой», отделяя внутренние помещения. Вот на первом этаже располага-

ются диагностические и лечебные кабинеты. В одном из них мы видим рентгеновское оборудование.

Секторов и изобретателей ему была присуждена первая премия. В 1944 году, после тяжелого ранения на Ленинградском фронте, Владимира снова вернулся в родной город, поступил на работу в литейный цех завода строительных машин в качестве мастера-инструктора. Работа была тяжелая — в литейке в ту пору работала одна молодежь, едва разбирающаяся в основах производства. Но Владимира с честью справился со своими обязанностями. Поэтому квалификация рабочих с каждым днем росла. И вместе с этим росли темпы выпуска отливков в цехе.

А потом Федора Хирсановича назначили начальником цеха.

На заводе подсчитали както, что за годы работы на предприятии Владимира подал более трехсот рационализаторских предложений, которые позволили сэкономить тысячи рублей государственных средств.

На днях мне довелось поговорить с Федором Хирсановичем по душам.

— Есть у меня идея, — сказал он. — Вот уже несколько лет бьюсь над ней.

Я внимательно прислушивалась к словам пенсионера.

— Думаю создать такую форму, которой хватило бы на 100—120 отливков, — продолжал он. — Ведь известно, что сейчас для каждой отливки готовят отдельную форму. Это отнимает много времени, дорого обходится производству. А ведь можно изготовить и такой формовочный состав, который позволит сделать более прочную форму, продлить срок ее службы.

Пенсионер признался, что работает над новшеством отнимает у него много времени.

— Не хватает образования, — сказал он. — Думаю привлечь в помощники сына, который теперь учится в институте. Он поможет мне сделать все необходимые расчеты прочности.

Беспокойный характер у нашего Федора Хирсановича — старого заслуженного производственника, настоящего советского человека. Вот на кого должна равняться молодежь!

В. Шетинин,
формовщик завода строительных машин.



11 лет трудится на никелькомбинате Александра Тихоновича Андриашкина — дежурная по электролиту, лучшая работница цеха. Фото И. Нестерова.

Так подсказывает рабочая совесть

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Живые отклики, глубокие размышления вызвали в коллективе никельщиков выступления в печати старейшей украинской колхозницы Н. Г. Заглады и позднее — знатного фрезеровщика Кировского завода И. Д. Леонова.

Близко к сердцу пришли труженики никелькомбината их призвы высоко нести звание советского рабочего, служить примером во всем — в работе, в быту, непримиримо относиться ко всему, что сдерживает наш движение вперед.

Правильно поступает многотиражная газета «За советский никель», которая на своих страницах из номера в номер печатает отклики металлургов на статьи Н. Г. Заглады и И. Д. Леонова.

«...Рабочий — гордое слово, — пишет в газете старший складчик ДАЦ-1 Д. Червенко, рассказывая о своем товарище по цеху — лучшем кадровом рабочем цеха А. Н. Тюрьеве. — И в труде, и в общественной жизни этот человек показывает пример молодым. Так же, как и он, работают у нас и шихтовщики А. А. Ларинов и С. И. Шестеркин».

«...Но не могут старые производственники, — продолжает автор, — проходить равнодушно мимо тех, кто не бережет рабочую честь, не бережет ценное оборудование. — А такие есть в нашем цехе. Так, например, сле-

дователи, позорящим честное имя всего коллектива.

Газета «За советский никель» правильно уяснила себе главную задачу — поднимать людей на боевые соревнования за высокие темпы и качество, за рост производительности труда наряду с этим, мобилизовывать их на борьбу с недостатками в работе, в повседневной жизни, на борьбу с теми, кто позорит высокое звание советского человека, кто не дорожит своей совестью.

Работать на совесть — это значит активно участвовать в строительстве коммунизма, который можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов. Эта мысль должна и впредь проходить красной нитью через всю работу газет в массах. ***

Попутно хотелось бы высказать одно пожелание: газете нужно более экономно распределять свою скромную «площадь». Непомерно велики отдельные статьи: «Перед лицом новых задач», «Темпы не снижай», «Логизъя» и другие. Пусть на газетных полосах выступят больше рядовых авторов. Это сделает газету по-настоящему массовым органом славного коллектива никельщиков.

Н. Юрьев.

Репортаж из новой больницы

Рентген-томограф «РУМ-5» — последнее достижение медицинской техники. Он позволяет обследовать внутренние органы по участкам, то есть создает возможность видеть даже самые малейшие из ямы.

Чуть дальше находится физиотерапевтическое отделение, в котором больные будут проходить лечение электричеством, светом, водой, принимать грязевые ванны. На первом же этаже расположено неврологическое от-

деление на 40 коек и внутристоматическая аптека, которая приготовит все необходимые лекарства. К услугам больных просторная светлая столовая.

На втором этаже сейчас уже заканчивается уборка. Медицинские работники сменили белые халаты на спецовки. Они протирают окна, моют полы, наводят порядок. Здесь, в одном из кабинетов, расположены большой операционный блок, оборудованный новейшей аппаратурой, бестенегеры-

ми люминесцентными лампами, универсальными операционными столами, аппаратами для наркоза. Дальше идут небольшие чистые палаты. Каждая рассчитана не более чем на пять—семь человек.

Кроме хирургического блока, на втором этаже находится также гинекологическое отделение на 60 и хирургическое отделение — на 40 коек.

Поднимаемся на третий этаж. Здесь уже расставляют шкафы, диваны, стулья — все готовы.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

«По директорской таксе»

Как сообщил в редакцию секретарь партбюро завода железнобетонных изделий треста строительных материалов Левакта. Злоупотребляя своим служебным положением, Левакт в основном за счет предприятия построил гараж на усадьбе своего дома.

деньги за материалы, взятые для постройки гаража, за использование механизмов, а также за изготовление металлических ворот.

Решением бюро горкома КПСС от 20 ноября 1962 года Левакт за разбазаривание государственных средств, за злоупотребление своим служебным положением и за бесхозяйственность освобожден от должности директора завода.

вается к приему первых пациентов. Недалеко от входа располагаются зубоврачебный кабинет, кабинет функциональной диагностики, в котором с помощью электрокардиографии и осциллографии можно будет проверить деятельность сердца или других внутренних органов. Чуть подальше — урологическое и терапевтическое отделение более чем на 100 коек.

В новой больнице имеется неплохая библиотека, клинические лаборатории. Особенностью этой больницы является еще и то, что цицерлок вынесен из помещений.

Небольшое здание, отведенное под кухню, выстроено во дворе и оборудовано всем необходимым. Тут имеются электроплиты, духовки, холодильники, электрические котлы.

Пройдет еще несколько дней и новая больница медсанчасти Южуралмашзавода примет первых посетителей.

К. Михайлов.

Орский рабочий

8 декабря 1962 г. 3 стр.

“СЕКРЕТЫ” Елизаветы Львовны

Елизавета Львовна Симонова — учительница математики 11-летки № 8. Это один из лучших педагогов школы. Здесь давно уже обобщили ее опыт. А теперь «секреты» Е. Л. Симоновой станут известны всем учителям города и области: Оренбургское книжное издательство выпустило полуторатысячным тиражом небольшую брошюру, название которой — «Обучение математике на примерах из практики».

Брошюра, вышедшая в серии «Из опыта передовых педагогов области», просто и убедительно показывает, за счет чего учительница добивается высокой эффективности учебно-воспитательного процесса.

Елизавета Львовна тщательно готовится к каждому уроку, широко использует методическую литературу, все новое, что появляется в советской педагогике. Ее уроки всегда содержательны, интересны.

При проведении урока на тему: «Практическое применение геометрической прогрессии» она провела с учениками

Недра Либерии богаты полезными ископаемыми, особенно железной рудой, которая занимает первое место в экспортре страны.

С рудниками Боми Хилья, в 70 километрах от Монровии, добываемая открытым способом руда доставляется по железной дороге в порт Монровии, где перевозится на суда. В 1960 году добыча руды в Боми Хилья составила около 3-х миллионов тонн.

В 1963 году начинается экспорт железной руды из богатейшего в стране месторождения в районе горы Нимба на севере страны. Растоящее время ведутся подготовительные работы, сооружаются морской порт в городе Бучанане и железная дорога, которая соединит этот порт с рудниками. Запасы богатой по содержанию железа руды в районе Нимбы оцениваются более чем в 300 миллиардов тонн.

На снимке: строительство железной дороги Нимба—Бучанан. Фото Либерийской информационной службы — ТАСС.

ся экскурсию на Южуралмашзавод. Здесь она показала школьникам, какое применение находит геометрическая прогрессия в технике.

Эффективные методы работы помогают Е. Л. Симоновой добиваться прочных, осмысленных знаний учащихся. Ее ученики хорошо владеют теоретическим материалом и свободно применяют его на практике.

Несомненно, знакомство с опытом передовой учительницы поможет десяткам педагогов в их практической работе с учащимися.

И ДЕЯМ, И РОДИТЕЛЯМ

В музыкальной школе № 1 работают лекторий. Проводятся тематические лекции о творчестве выдающихся композиторов. Пополнить лекции всегда много желающих. Сюда приходят десятки трудящихся Старого города, любящие музыкальное искусство.

Школа практикует выездные лекции-концерты. Они проводятся для школьников, для молодежи, проживающей в общежитиях. Недавно состоялась очередная лекция. Она была посвящена творчеству выдающегося советского композитора Дунаевского. На лекции присутствовали десятки тружеников мясокомбината.

Это похвально, что педагоги школы, много работая с учениками, находят время и для того, чтобы нести музыкальную культуру трудающимся города.

А. Дроздова, А. Кравченко, А. Чупис.

Спорт

Началось первенство команд класса «Б» Российской Федерации по хоккею с шайбой.

В этих соревнованиях, как известно, спортивную честь нашего города защищают хоккеисты Южуралмашзавода. 2—3 декабря они провели первые матчи, в которых встречались с командой «Буревестника» города Челябинска.

Наш корреспондент обратился к председателю городского совета Союза спортивных обществ и организаций А. В. Колбницеву с просьбой рассказать коротко о том, как прошли наши земляки первые игры.

Матчи в Челябинске были серьезным испытанием для команды спортивного клуба «Южный Урал», — начал Александр Васильевич. — Челябинцы — опытные мастера хоккея. Достаточно сказать, что уже в этом сезоне они одержали несколько побед над командами класса «А», с которыми встречались в товарищеских матчах.

В спортивном зале завода имени Чкалова проходили соревнования по волейболу в честь Дня Советской Конституции. В них участвовало 4 женских и 7 мужских команд коллектизов физкультуры города.

Найдено подготовленных у женщин было спортивных завода имени Южуралмашзавода. Они и стали финалистками. Успехи в спорте сильнейших добились машиностроителей. Им вручены дипломы первой степени.

Остро проходила борьба и у мужчин. Здесь в финале оказались металлурги никелькомбината и спортсмены клуба «Южный Урал». Машинисты отличились: они ушли с плюшками победителями.



ОТКРЫТО
прямое ежедневное воздушное сообщение Оренбург—Свердловск через Орск и Челябинск. Вылет из Орска на Свердловск в 14 час. 35 мин.

Возобновлено движение самолетов Орск—Сочи через Актибинск. Минивы по понедельникам, вторникам, четвергам, субботам.

За спальными обращаться: Солигорск, тел. 6-26, город—тел. 2-40.

Контрольно-ревизорской службе
облавтотранса
ТРЕБУЮТСЯ

контролеры-ревизоры по проверке работы автотранспорта.

Обращаться по адресу: ул. Рабоче-Крестьянская, 98, ПАХ, отдел кадров.

Шакина Жанета Николаевна, проживающая в Орске, ул. Нефтяников, 41, кв. № 8, возбуждается дело о расстройстве брака с Шохином Юрием Федоровичем, проживающим в Орске, 2-й участок, ул. Машиностроителей, 8, кв. № 5.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

г. ОРСК. СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Никита изменила...

ских матчах. Нет поэтому ничего удивительного в том, что на сей раз боями победы Ника изменила нашим спортсменам. Первую встречу, состоявшуюся 2 декабря, они проиграли со счетом 2:10. А на другой день, 3 декабря, они испытывали еще более горькое поражение: челябинцы выиграли на «сухую», с разгромным счетом — 16:0.

— Где и когда проведут орские хоккеисты очередные игры? — спросили мы у А. В. Колбницева.

— Сегодня, 8 декабря, на новом корте Южуралмашзавода наши спортсмены встретятся с

одной из сильнейших команд, участвующих в розыгрыше первенства — спортсменами саратовского «Авангарда». Что можно сказать об этой команде? Несколько дней назад она встретилась с оренбургским «Трудом». В первой встрече победителями оказались саратовцы (4:3), во второй верх сумели взять спортсмены областного центра (2:1).

— Трудно строить какие-либо прогнозы в отношении исхода матча Орск—Саратов, — закончил Александр Васильевич Колбницев. — Одно ясно: наши спортсмены могут добиться успеха, если сумеют показать дружину, коллективную игру...

Воскресные чтения

Горком КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний 9 декабря проводят воскресные чтения.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Лекция: «Итоги работы новозыбского Пленума ЦК КПСС».

Читает тов. Ващенко — секретарь парторганизации треста «Жилстрой».

Начало в 3 часа.

Кинохроника.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Лекция: «О международном положении».

Читает тов. Хлытов — лектор горкома КПСС.

Начало в 6 часов.

Кино «Алжирский дневник».

АГИТПУНКТ (бывший клуб им. 1 Мая). Лекция: «О повышенном роли партии на современном этапе».

Читает тов. Калачаров — член Общества.

Начало в 5 часов.

Кино «Лишился рюмки».

КЛУБ «СЕРП И МОЛОТ». Лекция: «Вечер вопросов и ответов на медицинские темы».

На вопросы отвечают врачи т. Руденко и Шкляевская.

Начало в 6 час.

Кинохроника.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРЖНИКОВ. Лекция: «Искусство и религия».

Читает тов. Краснов — преподаватель пединститута.

Начало в 5 час. московского времени.

Кино «Древние соборы Кремля».

ИЗВЕЩЕНИЕ

С 10 по 15 декабря 1962 года с 9 утра до 6 часов вечера в Орске будет работать Оренбургская протезная мастерская.

Просьба к инвалидам, нуждающимся в протезах и ортопедической обуви, явиться в указанное время в отдел соцобеспечения.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Комбинат «Южуралникель» ТРЕБУЮТСЯ электрики, электрослесари, электротяговщики, газорезчики слесари-сантехники, котельщики, токари, плотники, столяры, каменщики, грузчики, уборщицы в общежитиях, дворники, рабочие, желающие приобрести специальность.

Автотранспортной конторе № 13 управления транспорта Оренбургского совнархоза ТРЕБУЮТСЯ

токари 4—5 разрядов, автослесари 3—4—5 разрядов, ученики аэлтраслесарей.

Оплата труда повременная, по разрядам.

Обращаться по адресу: пос. Крекинг, АТК-13.

Швейной фабрике № 1 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

кузженки-модельер, инженер-конструктор (швеиник), инженеры-конструкторы в отдел главного механика, мастер головных уборов, электрики, жестянщики, кашевары и плотники.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Макаренко, 18.